Drgania

W zadaniach podano cztery propozycje odpowiedzi. W kazdym zadaniu wybierz tylko jedng
odpowiedz i zakresl odpowiadajqcq jej litere.

1. Czestotliwos¢ 0,25 MHz wyrazona w hercach to: 1p)
A. 0,025 Hz B. 25 Hz C. 2500 Hz D. 250 000 Hz

Ponizszy rysunek dotyczy zadan 2, 3 i 4.
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2. Na podstawie rysunku mozna stwierdzi¢, ze okres drgan wahadta II jest wigkszy od okresu drgan
wahadta: (1p)
Al B. I C.Iv D.1ill
3. Jezeli wahadta przedstawione na rysunku wprawimy w drgania, to z najwigkszg czestotliwoscig
bedzie drga¢ wahadto: 1p)
Al B. Il C. 1l D. IV
4. Wskaz, ktore wahadlo zacznie rowniez drga¢, gdy wprawimy w drgania wahadto I. 1p)
Al B. I C.Iv D. zadne

5. Kulka zawieszona na sprezynie wykonuje drgania. Na pokonanie odleglo$ci migdzy najwyzszym
a najnizszym potozeniem potrzebuje 0,2 s. lle wynosi okres drgan tej kulki? 1p)
A.01s B.0,2s C.04s D.06s



Ponizsza informacja dotyczy zadan 6 -10
Wykres ilustruje zalezno$¢ potozenia od czasu w przypadku matej kulki zawieszonej na nici.
Wychylenie w prawo oznaczono (+), aw lewo ().

X, cm g

Odczytaj potrzebne informacje z wykresu i uzupetnij ponizsze zdania.

6. Kulka w chwili t =3 s znajduje si¢ W potozeniu ..............ccceviviiiiiiiiiininnnn..

7. Amplituda drgan kulki Wynosi ............ooiiiiiiiiii

8. Okres drgan Kulki WyNOST .......oouiiuiiiiiii i
9. Czgstotliwos¢ drgan kulki ma warto§C ..........ooeviiiiiiiiiiii i,
10. Maksymalne wychylenie w lewo kulka osiagneta w chwilit=........................

Rysunek dotyczy zadan 11, 12
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11. Energie¢ potencjalng rowna zeru kulka w w punktach / punkcie ...........

12. Predko$¢ réwna zeru na w potozeniu / potozeniach ......................



13 Oblicz czestotliwos¢ drgan wahadet o dtugosci 25cm 1 100cm

14Wzigto sprezynke, ktéra pod wptywem sity SN rozciagga si¢ o Scm. Jaka bedzie czgstotliwosé
drgan ciezarka o masie m = 50g zawieszonego na tej sprezynce?

15. Rezonans mechaniczny migdzy dwoma zawieszonymi na jednej lince wahadtami
zaobserwujemy , gdy wahadta te majg jednakowa A. dlugosé/B. mase, tym samym jednakowa
C. czestotliwosé / D.amplitude drgan.



16. W wagonie kolejowym znajduje si¢ ciezarek zawieszony na sprezynie. Podczas postoju
czestotliwos¢ drgan cigzarka wynosi f-05,Hz. Przy jakiej predko$ci pociggu cigzarek wpadnie w
rezonans, jezeli szyny maja dlugo$¢ 30m




